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Пре неколико дана лист Forbes Israel је објавио списак најбогатијих терористичких 

организација у свету. Од 10 – по једна је из Европе и Латинске Америке, две су из 

Африке и по три из Азије и са Блиског Истока. 

 

Прво место је заузела најмлађа терористича организација – "Исламска држава". Та 

структура има приходе од 2 милијарде долара, на годишњем нивоу. Према подацима 

медија, основни извори доходка ИД су: пљачка, разбојништво, рекет, трговина нафтом на 

црном тржишту (по цени 20-50 долара за барел), добијање откупа за таоце, као и од 

приватних инвеститора из земаља Персијског залива. Члан иранског парламента Мохамад 

Салех Џокар оптужио је Саудијску Арабију да је пружила помоћ ИД у вредности од           

4 милијарде долара. Ова структура је тако ојачала да размишља да уведе своју валуту – 

динар на територији коју контролише. 

Друго место на ранг-листи заузима палестински "Исламски покрет отпора" (Хамас), 
формиран након таласа палестинског устанка против израелске власти 1987. године. Буџет 

ове организације се пуни, углавном, на рачун иностраних финансијера, пре свега из Катара 

и Саудијске Арабије, као и за рачун различитих "добротворних" исламских организација. 

Он се процењује на 1. милијарду долара. 

На трећем месту се нашла једина терористичка организација из Латинске Америке – 

FARC са буџетом од 600 милиона долара. Револуционарне оружане снаге Колумбије 

(FARC), највећа структура овог типа са марксистичким погледом, контролише скоро 

половину територије ове јужноамеричке државе: џунгле југа и подножја Анда. Оне 

воде прави партизански рат против владиних снага од 1964. године. Извори 

финансирања: трговина наркотицима, рекет и отмице. Милитанти ове организације 

сваке године отму више од 3.000 људи. Прошле године групација је кренула на 

преговоре са владом. 

Још једна блискоисточна организација држи четврто место на ранг-листи – Хезболах са 

буџетом од 500 милиона долара. Хезболах – „Партија Алаха“ – либанска шиитска 

организација и политичка партија, основана 1982. године, залаже се за претварање 

Либана у исламску државу по угледу на Иран. Има финансијску и војну подршку Ирана и 

Сирије.  



Од самог почетка рата у Сирији, она је стала на страну Башара Асада, а са разбуктавањем 

сукоба у Ираку, њени инструктори помажу владиним снагама против Исламске државе. 

Исламски покрет „Талибан“, настао у Авганистану и Пакистану 1996. године, налази 

се на петом месту са 400 милиона долара. Он се финансира из различитих извора: 

рекетирањем авганистанских фармера који узгајају мак, као и компанија које раде у оквиру 

закона. 

На 6 месту – интернационална терористичка организација „Ал-Каида“ са 

аутономним структурама у 50 држава света са буџетом од 150 милиона долара. 
Начини финансирања „Ал-Каиде“: трговина наркотицима плус поклони приватних лица и 

верских организација, пре свега из земаља Персијског залива. Имају подршку пакистанске 

војно-обавештајне службе „Међуресорна обавештајна служба“. 

7 место са 100 милиона долара заузима пакистанска групација „Лашкар-е-Тајба“ – 

„Благородни војници“ или „Дрво добра“ која оперише и у Авганистану. Она има 

подршку пакистанских специјалних служби, добија средства из Кашмира и од дијаспоре из 

земаља Персијског залива, Велике Британије и из других делова земљине кугле. Саудијци 

су, такође, били једни од оснивача ове организације и активно су радили на њеном 

ширењу. 

Сомалијска групација „Аш-Шабаб“ – „Омладина“ налази се на 8 месту са 70 

милиона долара. Ова организација је формирана 2006. године као младо радикално крило 

Савеза исламских судија који се борио са етиопским снагама које су упале у Сомалију 

ради подршке слабим локалним властима. „Аш-Шабаб“ се придружио „Ал-Каиди“ 2012. 

године. Осим „Ал-Каиде“, ову групацију подржава и Еритреја која је највећи непријатељ 

Етиопије. 

Једина европска парија на овом списку је „Права ИРА“ са буџетом од 50 милиона 

долара заузима тек 9 место. Полувојна организација Ирска републиканска армија (ИРА) 

постоји од 1905. године. „Права ИРА“ се отцепила од старе организације 1907. Године, не 

прихватајући сарадњу са британским властима ради успостављања мира у Северној 

Ирској. Још од почетка `90-их ИРА почиње активно да улази у законске токове новца. Овој 

групацији припадају: барови, хотели, ноћни клубови, стамбене зграде, ресторани и ланци 

маркета. Једни од главних извора прихода – шверц цигарета и нелегална производња и 

дистрибуција алкохола. 

Последња на листи са 25 милиона долара је „Боко харам“ – „Друштво присталица 

ширења учења пророка и џихада“ – нигеријска групација исламских 

фундаменталиста, основана 2002. године. Циљ ове терористичке организације – 

стварање „чисто исламске државе“ на северу Нигерије, засноване на законима шеријата и 

потпуно искорењивање западног начина живота. Извор финансирања: пљачка, откуп за 

таоце, као и приватни доприноси трговаца северног региона који користе организацију за 

борбу за власт. 

Док је веома тешко наћи новац за нпр. гладну децу у Африци, то организације које терају 

страх у кости читавом свету располажу са баснословним буџетима. Они, осим европске и 

латиноамеричке групације, добијају средства чак и од неких држава, као што је Саудијска 

Арабија или Катар. Изгледа, код њих нема економске кризе. 
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